

特朗普再提美国军费预算： 说好1万亿，连10美分都不会少

美国总统特朗普当地时间24日在纽约西点军校毕业典礼上发表演讲时表示，不会削减1万亿美元的国防预算，甚至连10美分都不会少。

若该预算计划获得美国国会批准，将成为美国迄今最高的年度国防预算，创下前所未有的军费纪录。舆论认为，特朗普政府提出万亿美元军费预算的决策，绝非简单的数字游戏，其背后还交织着军事、政治、经济与外交的多重战略目的。

据央视新闻



特朗普称“金穹”导弹防御系统计划在3年内全面运转 央视资料图片

决不会削减军费预算

有关“万亿美元军费预算”，其实是特朗普在今年4月7日与以色列总理内塔尼亚胡会晤时提出的，当地时间5月24日，时隔一个多月，美国总统特朗普在纽约西点军校毕业典礼上发表演讲时又再次谈到这一“天价军费计划”。

特朗普说：“1万亿美元的军费预算，1万亿美元啊。有人问我能不能削减，我明确表态，连10美分都不会少。要削减，我们可以从其他地方下手。”

特朗普4月7日在白宫会晤到访的以色列总理内塔尼亚胡时说，美国下一财年国防预算将首次达到1万亿美元。

有报道指出，如果获得国会批准，美国将从今年10月1日即

2026财年开始之时进入“万亿美元国防预算时代”，超过2025财年的8950亿美元，也将是美国迄今最高的年度国防预算。

满足美政府利益诉求

据央视特约评论员宋晓军介绍，自特朗普上任以来，就2026财年国防预算有过几次公开的表态，但具体数值时高时低。真正确定的是5月2日白宫管理和预算办公室向国会提交的2026财年预算提案，其中拟议的预算将使国防支出与2025年相比增加约13%，达到10120亿美元。这份报告也介绍了军费预算所包括的内容。

宋晓军称，在这份报告中，国防预算分两部分。第一部分是基础国防预算，另外还要叠加一个13%约1133亿美元的增幅。根据

报告中的说明，这大约1130亿美元需要在另一项法案通过之后才能叠加。另外一份法案是什么呢？特朗普之前提出了一个关于延续他2017年给富人减税政策的法案，这个法案有一系列的开支增减，被打包成“美丽大法案”。5月22日，该法案在众议院以215票对214票通过，将要交到参议院表决。

因此，所谓万亿美元的国防预算，其实包含了两个部分。第一个部分是特朗普在满足共和党人或者军火商增加国防预算的要求，第二部分体现他个人的意志，包括发展“金穹”、减税等等。简单地说，这个万亿美元的国防预算，是特朗普既考虑了他共和党党派的利益，同时也考虑到他个人关于美国财政开支方面的一些考虑的一个法案。

国际观察

满足军火公司，挤压民生预算

美国《国会山报》24日报道，据一名参议院共和党助手透露，白宫实际上只提议了约8930亿美元的2026年可自由支配国防开支，这意味着特朗普口中1万亿美元的其余部分将通过共和党主导的预算协调机制弥补。大幅增加的军费，新增钱款的筹措又是从何而来？

宋晓军认为，特朗普的1万亿美元军费预算一旦通过，首先意味

着军火公司会得到一大块利益蛋糕。通过预算法案细节可以看到，增幅13%大约1133亿美元，第一个就是250亿美元给“金穹”导弹防御系统。

第二项，300多亿美元给海军造船。

第三项，此前提出的所谓六代机F-47的首笔拨款。

第四项，加强边境防御。

第五项，核武器的现代化。

第六项，增加军人3.8%的工资，等等。

那么，万亿美元的国防预算挤压的又是什么？宋晓军说，在整个2026财年的美国联邦预算拨款中，它挤压了清洁空气和水保护，还挤压了医疗补助、儿童营养计划、绿色能源相关、教育相关的一些拨款。

英欧峰会“重建双边关系” 英国此前脱欧实为“政策事故”？

上周，英国与欧盟在伦敦举行自英国正式“脱欧”以来的首场双边峰会，达成多项协议。英欧领导人都表示，此次峰会是“重建双边关系”的“历史性时刻”，从2016年英国举行“脱欧”公投，到2020年正式“脱欧”，再到如今英欧关系“再校准”，英国《卫报》直言，此次峰会为“脱欧”岁月画上了句号。

回顾过往，“脱欧”在某种意义上讲，其实是英国的一次“政策事故”。

据央视新闻

2019年9月，英国前首相卡梅伦出版了回忆录《记录在案》。

这位发起“脱欧”公投的英国前首相在回忆录中承认：公投结果对他打击巨大，甚至使他陷入“极度抑郁和沮丧”。

当有记者问卡梅伦：你感到懊悔吗？他说：我感到后悔。对于已经发生的事，如果能重来一次，可能会采取不同的方式。

伦敦玛丽女王大学政治学教授蒂姆·贝尔指出，卡梅伦发起公投并不是因为民众强烈要求“脱欧”，而是有相当一部分议员要求他这样做，其中许多议员都对欧盟的限制感到不满。

讽刺的是，卡梅伦自己其实更倾向于“留欧派”，这样做的目的，只是借此向欧盟要价。

他明白自己在冒险，而且在公投结果出来之前，一直坚信英国脱不了欧。

但最终，卡梅伦赌输了。“脱欧”给英国带来的影响是实实在在的。

当地时间5月19日，伦敦兰开斯特宫峰会会场外，不少反对英国“脱欧”的民众都聚集于此表达自己的诉求。

这些英国民众表示，希望回到留在欧盟的阶段，“我是一名欧洲公民，我被强行赶出了欧盟，失去了应有的权利”。

对于伦敦西区科文特花园经营水果蔬菜批发的约瑟夫来说，“脱欧”犹如一场“彻底的噩梦”。

约瑟夫表示，“脱欧”五年，没

有带来任何好处，“真的一点好处都没有”。

“脱欧”后，仅仅因为文书问题，约瑟夫就失去了来自欧洲的数十家供应商。

不过，对于在英国东南部多佛经营清关和物流公司的霍顿来说，“脱欧”倒是一个福音。

霍顿表示：当我们还是欧盟成员国时，多佛大概有30到40名清关代理。由于我们脱离欧盟，现在多佛的清关代理可能超过100名。

“脱欧”后，霍顿的公司从仅有一张办公桌发展到拥有50名员工，在全英有5个办事处。

霍顿认为，“脱欧”的结果显然对他个人有利，但对国家来说可能不是那么有利。因为人们面临生活成本增加，商店里某些产品短缺。而这些产品在我们还是欧盟成员国时很容易买到。

今年1月，在英国“脱欧”五周年之际，民调机构舆观(YouGov)的调查数据显示，高达55%的受访者认为英国“脱欧”是一个“错误”，只有约30%的人认为英国通过公投“脱欧”是正确之举。

乘客空中欲开舱门，跨国航班被迫改道

美国警方25日说，日本全日空航空公司一架客机飞行途中，一名男性乘客试图打开舱内两扇出口舱门，导致飞机被迫改道。

依据全日空声明，这架波音787型客机24日从日本东京羽田机场起飞，原定飞往美国得克萨斯州休斯敦乔治·布什洲际机场。途中，一名乘客“不守规则”，导致飞机改变航向。

美国航班跟踪网站信息显示，这架客机飞行约10小时后，于当地时间24日凌晨4时许降落至美国华盛顿州西雅图-塔科马国际机场。

美国联邦调查局在一份声明中说，机组人员和多名乘客制服这名男子。飞机着陆后，他被送往医院进行医疗评估。

美国哥伦比亚广播公司援引西雅图港警察局发言人克里斯·吉兹洛的话报道，警方对这名男子展开评估，确定他当时身体健康出状况。他被送往当地一家医院接受治疗。目前尚不清楚他是否将面临指控。

吉兹洛说，警方没有收到机上其他乘客和机组人员受伤的报告。

依据全日空和美国联邦调查局说法，客机在西雅图机场降落时，又有一名乘客扰乱秩序，因不满飞机改道而猛锤洗手间的门。吉兹洛说，警方已将此人带走。客机随后离开西雅图，继续飞往休斯敦。

依据美国航班跟踪网站信息，客机当地时间24日13时终于降落至休斯敦。 据新华社

不听人类指挥，OpenAI模型拒绝关闭

英国《每日电讯报》25日报道，美国开放人工智能研究中心(OpenAI)公司新款人工智能(AI)模型o3不听人类指令，拒绝自我关闭。

报道说，人类专家在测试中给o3下达明确指令，但o3篡改计算机代码以避免自动关闭。

o3模型是OpenAI“推理模型”系列的最新版本，旨在为ChatGPT提供更强大的问题解决能力。OpenAI曾称o3为“迄今最聪明、最高能”的模型。

美国AI安全机构帕利塞德研究所说，o3破坏关闭机制以阻止自己被关闭，“甚至在得到清晰指令时”。

这家研究所说：“据我们所知，这是AI模型首次被发现收到清晰指令后阻止自己被关闭。”

帕利塞德研究所24日公布上述测试结果，但称无法确定o3不服从关闭指令的原因。

此外，OpenAI26日宣布，已在韩国设立实体并将在韩国首都首尔设立分支。OpenAI提供的数据显示，韩国ChatGPT付费用户数量仅次于美国。

美国彭博新闻社报道，这将是OpenAI在亚洲设立的第三个分支。前两个分支分别设在日本和新加坡。

据新华社

欧航局向太空播放《蓝色多瑙河》

欧洲航天局5月31日将向太空播放《蓝色多瑙河》，以纪念奥地利作曲家、“圆舞曲之王”小约翰·施特劳斯诞辰200周年，同时庆祝欧洲航天局成立50周年。

欧洲航天局部署在西班牙的巨大碟形天线将向太空传输这首名曲的无线电信号。曲子以光速传播，在播出约1.5秒后传到月球，约4.5分钟内经过火星，37分钟内掠过木星，4小时内传到海王星。

经过约23小时，乐曲的无线电信号将抵达240多亿公里外的星际空间，那里是距离地球最遥远的航天器、美国国家航空航天局探测器“旅行者1号”所在之处。

据美联社报道，维也纳交响乐团定于31日同步流媒体直播这首经典圆舞曲，经由奥地利维也纳、西班牙马德里和美国纽约3座城市的公共场合多处大屏幕展示给公众。为防技术故障，播放的版本为提前录制，维也纳交

响乐团现场演奏的是伴奏部分。维也纳旅游局说，向太空播放“这首最著名的华尔兹乐曲”将纠正先前星际广播漏选这首曲子的“宇宙错误”。

美国航天局1977年发射“旅行者1号”和“旅行者2号”探测器，探索太阳系及外行星际空间。两个探测器上分别携带镀金铜制唱片，收录有地球上的声音以及90分钟时长的音乐，包括巴赫、贝多芬和莫扎特等多位西方古典音乐家作品，施特劳斯的作品不在其中。

欧洲航天局局长约瑟夫·阿施巴赫尔在一份声明中说：“音乐以独特的方式穿过时空连接我们。”

施特劳斯1825年10月25日生于维也纳。《蓝色多瑙河》是他的代表作之一，1867年在维也纳首演，有着“奥地利第二国歌”的美誉。

据新华社

天天出彩

体彩超级大乐透(25058期)

开奖结果：
06 11 15 21 23 + 01 07
本期中奖情况
奖级 中奖注数 每注奖额
一等奖基本 3注 10000000元
追加 0注 0元
二等奖基本 147注 119413元
追加 28注 95530元

体彩排列3(25136期)

中奖号码：3 2 4
投注方式 本地中奖注数 每注奖金
直选 1795注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 5297注 173元

体彩排列5(25136期)

中奖号码：3 2 4 4 2
奖级 中奖注数 每注奖金
一等奖 149注 100000元